Tight-binding vs gas de elétrons quase livres
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= Ambos séo parabdlicos proximos de =0 e q== 1a.



Momento cristalino
Momento cristalino  fk = hq — hG

Teorema de Bloch \If((:lj) (I‘) — eiq.r”LLqu(I')

Momento cristalino ndo €& auto-valor de momento! f)\I!q(r) # hq\Ifq(r)

. -
ZVWq(r) = hqWq(r) + e = Vug(r) # hiq¥q(r)

O momento cristalino pode ser visto como um numero guantico associado a
simetria de translacao do cristal.



Velocidade de grupo e Massa efetiva
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Velocidade de grupo dos elétrons na banda: Vg — - VqE(Q)

h

Forca atuando em um elétron da banda: 5E(q) =f. Vg ot

0E(q) = VqE(q) - Z—?
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dq
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A variacao do momento cristalino € igual a forca em um elétron do cristal!

Massa efetiva (1D): f =m" (Q)
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Definicao da massa efetiva
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Buracos = Se um elétron é retirado (N,=N-1),

1 e- por sitio: N,=N. criamos um buraco na banda.
2;“;;' NSO ‘I..I“: O buraco tem um q n&o nulo:
|
a4 = Z%‘ R
J7#L

= Variacao de Energia:

AEy = _E(QE)

q (ﬁ/a)

: = Corrente (carga positiva):
= Massa efetiva: = Velocidade:

1 eVl = —(— _
mz =m" (qg) Vh = quhEh(Qh) = Vy ;( e)v; = —(—e)ve = +evp



